
CUIDADOS Y CUIDADORES
CIFRAS SOBRE CUIDADO:

El cuidado son las acciones que se realizan en favor de otro 
individuo que no tiene capacidad de hacerlas por sí mismo. 
Las llevan a cabo profesionales de la salud, familiares, 
amigos, trabajadores sociales, miembros del clero u otras 
sociedades civiles. En general es una labor realizada sin 
remuneración por mujeres.

POBLACIÓN QUE REQUIERE
CUIDADOS PRIORITARIAMENTE 

Total niñas, niños y adolescentes

• Primera Infancia (0 -4)
• Infancia (5 - 9)
• Adolescencia (10 - 14)

Total personas con discapacidad

Total personas mayores de 65 años

Total

9.983.605

3.037.781
3.335.240
3.610.584

2.872.881

4.036.330

16.892.816

NÚMERO DE PERSONAS

En Colombia hay más de 16 millones de personas que
requieren cuidados prioritariamente.

19 millones de mujeres realizan trabajos de
cuidado no remunerado (7 a tiempo completo)

 realizan trabajos de cuidado no remunerados

VS 90%
DE LAS

MUJERES

63%
DE LOS

HOMBRES

ALTA DEMANDA DE CUIDADOS EN EL PAÍS

TRABAJO DE CUIDADO NO REMUNERADO

Más de 670.000 mujeres son trabajadoras del hogar remuneradas

18% tienen afiliación a pensión

61% ganan menos de 1 SMMLV

77% reciben pago por especie

87% trabaja por día sin un contrato laboral

TRABAJO DE CUIDADO REMUNERADO

Las mujeres
dedican 7,44
horas al día

y los hombres
3,6 horas

al día

De los cuidadores de personas mayores dentro del mismo hogar:

Fuentes: 
• CENSO 2018  
• Encuesta Nacional de uso del tiempo (ENUT) 2020-2021
• Encuesta Nacional de Salud (ENS) 2020
• Gran Encuesta Integrada de Hogares (GEIH) 2023 
• Misión Colombia Envejece: Una Investigación Viva

participan activamente
en el mercado laboral

 23% 65%

CUIDADORES VINCULADOS AL MERCADO LABORAL

reportan no poseer ningún empleo
formal y dedicarse únicamente
al cuidado y oficios del hogar

RECONOCIMIENTO AL CUIDADOR

de los cuidadores
sienten que
SIEMPRE
su trabajo es
BIEN VALORADO

17,6%
consideran que
NUNCA
SE VALORA
su actividad

11,1%
sienten que su
labor es considerada
IMPORTANTE o
MUY IMPORTANTE
por parte de
la familia del
sujeto cuidado

83,6%
dicen que
CASI
SIEMPRE

64,1%


